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18. Wahlperiode 2014-12-15 

Kleine Anfrage 

 

der Abgeordneten Petra Nicolaisen (CDU) 

 

und 

 

Antwort 

 

der Landesregierung – Minister für Inneres und Bundesangelegenheiten 
 

Altersstruktur in den Feuerwehren in Schleswig-Holstein 
 

 

 1. Wie viele Personen  

 a) bis 16 Jahre 

 b) zwischen 16 und 18 Jahren 

 c) zwischen 18 und 30 Jahren 

 d) zwischen 30 und 40 Jahren 

 e) zwischen 40 und 50 Jahren 

 f) zwischen 50 und 60 Jahren 

 g) über 60 Jahre 

 sind in den freiwilligen Feuerwehren in Schleswig-Holstein nach Kenntnis der 

 Landesregierung jeweils organisiert (bitte insgesamt und nach einzelnen frei-

 willigen Feuerwehren aufschlüsseln)? 

 

Antwort: 

Die exakte Altersstruktur der freiwilligen Feuerwehren in Schleswig-Holstein 

liegt nicht vor. Es stehen jedoch die Geburtsjahre von ca. 85 % der Mitglieder 

im Jahr 2014 zur Verfügung, die in der nachfolgenden Tabelle aufgelistet sind. 
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Damit keine Personen doppelt erfasst werden, wurden die Altersüberschnei-

dungen geändert. Eine Auflistung der einzelnen freiwilligen Feuerwehren mit 

ihrer Altersstruktur der Mitglieder ist nicht vorhanden. 

Alter Anzahl Anteil 

bis 16 5956 9,7% 

16 bis 18 1897 3,1% 

19 bis 30 11085 18,1% 

31 bis 40 7761 12,7% 

41 bis 50 10960 17,9% 

51 bis 60 8659 14,1% 

über 60 14996 24,5% 

  

 

 2. Wie viele Personen  

 a) bis 16 Jahre 

 b) zwischen 16 und 18 Jahren 

 c) zwischen 18 und 30 Jahren 

 d) zwischen 30 und 40 Jahren 

 e) zwischen 40 und 50 Jahren 

 f) zwischen 50 und 60 Jahren 

 g) über 60 Jahre 

sind in den Berufsfeuerwehren in Schleswig-Holstein nach Kenntnis der Lan-

desregierung jeweils tätig (bitte insgesamt und nach einzelnen Berufsfeuer-

wehren aufschlüsseln)? 

 

Antwort 

Dem Ministerium für Inneres und Bundesangelegenheiten liegen keine Infor-

mationen vor, wie die Altersstruktur in den Berufsfeuerwehren ist. 


